
1 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)            29. Oktober 2014 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
 
 
Beschlusskontrolle zur Sitzung des Kulturausschusses am 08.10.2014 
 
TOP:  4.1 öffentlich 
Haushaltssatzung und Haushaltsplanung für das Haushaltsjahr 2015 sowie den Betei-
ligungsbericht über das Jahr 2013 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00158 
 
Betreff:  
mündliche Anfragen von Herrn Kenkel, SKE, zu kulturellen Veranstaltungen: 
 

1. Ist der Zuschuss Peißnitzbühne nach der Verpachtung realistisch? 
 

2. Haben die freien Träger ein Nachsehen nach der Verpachtung der Peißnitzbühne? 
  
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1.:  
Die Verpachtung der Peißnitzbühne erfolgt mit dem Ziel, die öffentlichkeitswirksame Nutzung 
der Bühne deutlich zu erhöhen sowie Kosten zu sparen, welche derzeit für Personalaufwen-
dungen sowie für den Betrieb und die Erhaltung der Bühne entstehen. Bei den dargestellten 
Aufwendungen für 2015 handelt es sich um eine Umlage von Personalkosten, welche nach 
der Vergabe der Bühne wegfallen wird. Durch die Verpachtung werden Einnahmen in Höhe 
von 7.500 € geplant. Der Zuschuss ist aus Sicht der Verwaltung realistisch. 
 
zu 2.:  
Im Rahmen der Verpachtung der Bühne sind alle Nutzungen sowie die Bedingungen mit 
dem Pächter zu regeln.  
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Beigeordnete für Kultur und Sport 


